
Une pathologie prépondérante :
L’apnée du sommeil96%

Prestataires de santé à domicile :
Un lien indispensable

POUR LE FUTUR, UN STATUT À AFFIRMER ET ÉLARGIR

Méthodologie :
Sondages en ligne réalisés auprès de 9 807 patients vivant avec une maladie respiratoire et bénéficiant

d’un dispositif médical respiratoire et 240 prescripteurs de ces dispositifs médicaux.

89% des patients
ne connaissent qu’un
seul prestataire au
cours de leur suivi

UN PROFIL TYPE CHEZ LES PATIENTS :

Un large échantillon de près de 10 000 patients :

UNE PRISE EN SOIN SUR LE TEMPS LONG

utilisent un dispositif
de pression positive
continue (PPC)95%

La relation est solide :

100% 
des prescripteurs 
leur font confiance

Les prestataires sont vus 
unanimement comme 

intermédiaire indispensable
dans la coordination des

soins des patients

93%
Apnée du
sommeil

59%
BPCO

52%
Asthme

96% travaillent avec plusieurs
prestataires : 6 en moyenne

32%
sont des 
actifs

63%
60 - 79 ans67%

des répondants

Homme

En couple ou
en famille

confient des examens
complémentaires
aux intervenants9/10

Ils confirment le rôle central des prestataires dans les soins :

Ils traitent le plus souvent :
78%

99%

Le bilan de cette relation suivie :

en note de recommandation
du prestataire

8,7/106 patients sur 10
sont diagnostiqués
depuis au moins 5 ans

LE MÉDECIN
GÉNÉRALISTE

2 sur 10 avec moins de 500 patients

70%

avec 500 patients ou plus

LE PNEUMOLOGUE

5 sur 10 68%

LES PRESTATAIRES TRÈS APPRÉCIÉS PAR LES PATIENTS ET DONT
LE RÔLE DANS L’OBSERVANCE EST LARGEMENT RECONNU 

LES PRESCRIPTEURS ET LES PRESTATAIRES FORMENT 
UN DUO COMPLÉMENTAIRE AU SERVICE DE LA SANTÉ

DEUX PROFILS MAJEURS
CHEZ LES PRESCRIPTEURS

déclarent que leur présence
est indispensable lors de

la mise en place et du
suivi des dispositifs

99% 
Des
prescripteurs

jugent utiles à l’optimisation
du traitement des patients

les informations fournies
par les prestataires

99%

Les prestataires sont appréciés pour leur professionnalisme

indiquent que 
l’intervenant les aide à 
mieux comprendre 
leur pathologie

65%

89%
des patients préfèrent être 
accompagnés pour la prise 
en main du traitement

des patients n’auraient pas 
pu installer le dispositif de 
traitement tout seul

47%

auraient pu mais préfèrent
que l’intervenant le fasse42%

Surtout, leur fonction centrale dans l’observance 
du traitement est reconnue :

des patients disent
qu’ils les motivent

dans leur traitement

des prestataires
prodiguent même

des conseils

87% 48%

estiment que les prestataires 
leur libèrent du temps 

médical

87%

considèrent que l’élargissement des missions pourrait 
être permis par une formation paramédicale reconnue

95%
les jugent légitimes pour proposer
de l’accompagnement thérapeutique
aux patients

92%

Les prescripteurs considèrent que le rôle des prestataires pourrait aller plus loin


